



妮拉出镜拍摄的陵水荔枝主题海报。

# 俄罗斯姑娘成了海南媳妇

## 海外传播官妮拉

5月伊始，一组以陵水荔枝为主角的创意海报刷屏海南人的朋友圈，许多网友在对海报的反馈中提到，海报吸引眼球的关键除了鲜美可口的荔枝，还有出镜模特那甜美的笑容。这位在海报上为陵水荔枝“带货”的姑娘，正是来自海南国际传播中心的海南自贸港海外传播官妮拉。

10年前，跨越5000多公里，妮拉从俄罗斯来到海南。一场偶然的旅行，让她在海南这个中国最南端的省份开启了她崭新的人生故事，过上了她心满意足的幸福日子。

海南日报记者 蔡曼良



妮拉参与录制海南国际传播中心策划的视频节目。

### 一段浪漫的跨国情缘

妮拉的家乡在俄罗斯联邦巴什基尔自治共和国的首府乌法。从小生活在这座位于乌拉尔山脉西南侧的城市，妮拉对大海有着深深的向往。2015年的夏天，妮拉在为自己长达半年的假期作着规划。“你要不要来海南看看？我在这里上大学了。”久未联系的一位在海南大学留学的朋友给妮拉发来了信息。妮拉搜索了关于海南的信息后，决定出发，只因为这里有大海！

彼时20岁的妮拉第一次出国，面对未知的旅程，她更多的感受是兴奋。来到海南的第一个月，妮拉在朋友的带领下过上了她期待已久的晒太阳、看大海的度假生活。惬意的时光总是过得飞快，第一个月签证快到期了，实在舍不得海南的大海和沙滩，妮拉又续签了几次。就这样，她的第一次海南行在海口待了四个半月。

也恰恰是这四个半月的经历，改变了她后来的人生计划。

在海南度假的日子里，妮拉经常会跟着朋友逛海南大学。有一次，她和朋友到海大校园篮球场边观看球赛，比赛结束准备离开时，一位中国男生主动上前用英语跟她打了招呼，并提出交换联系方式的请求……于是，妮拉跨国旅行探索新世界的故事里多了“一见钟情”的浪漫桥段。

眼看着假期即将结束，妮拉也不得不返回俄罗斯。她本以为那段诞生于热带海岛的美丽邂逅会因为距离无疾而终。不曾想，那位中国男生又再勇敢了一次！“我回去之后不到两个月，他居然真的飞到莫斯科了！我当时真的既惊喜又感动……”妮拉回忆往事时还是会情不自禁地露出羞涩又幸福的笑。

### 抓住为海南“代言”的机会

就这样，妮拉决定牵着爱人的手回到那个她

喜爱的海岛。2016年初，这段异国情缘修成正果，她成为了一位海南媳妇。

在海南组建家庭的同时，妮拉也正式成为海南大学的一名留学生。学中文是她生活翻开新篇章要面临的第一个挑战。与一些热情奔放的外国人不同，妮拉在开口练习说中文的过程中显得更内敛一些。“我一开始其实很不好意思跟别人说汉语，我怕说错了尴尬……”

为了让自己的汉语口语得到更好的锻炼，妮拉除了完成学校语言预科的课程外，还用拍摄短视频的方式来练习。2020年，她开设了自己的短视频账号“妮拉的日常”，将自己学中文的趣事、留学生活、融入海南生活的点滴等内容用短视频方式展现。她自己学着写脚本、一遍一遍地念旁白，在一个又一个视频作品中，她的汉语水平得到显著提升。

在拍摄了一系列的短视频后，妮拉积累了一定数量的粉丝，进而获得了更多人的关注。2021年，海南国际传播中心（以下简称“国传”）向她伸出橄榄枝，邀请她以合作的形式担任海南自贸港海外传播官。“这是一份太棒的工作，能去看不一样的海南，还可以把我喜欢的这个地方的风光和文化传播到俄罗斯……”妮拉欣然接下了这份邀约，就此开始为她的第二个家乡海南“代言”。

### 幸福的故事还在继续

成为海南自贸港海外传播官，使得妮拉以一种更有意义的方式深入了解更多面的海南。她在海南的足迹也从最初的海口和三亚，延伸到整个海南岛。在国传中心为她量身打造的“海外传播官种草海南非遗”系列节目中，妮拉“解锁”了许多只有在海南才能拥有的美好体验。

她到五指山脚下品醇香的红茶，学习炒茶技艺；登上陵水疍家人的渔船聆听古老的疍歌；身着亮丽的黎锦到琼中参加“三月三”的狂欢；在乐东剪

纸艺术中寻找浓浓的海南年味……一次又一次与海南人文的近距离接触让妮拉深切感受着海南的独特魅力，她对自己的定位也从一名定居海南的外国人变成文化传播者。“我现在是新海南人！”妮拉说。

妮拉很珍惜自己成为海外传播官的机会，她在每一次的节目中真挚的感受和出色的表现，不仅得到海南网友的认可，在她的家乡俄罗斯也收获了诸多好评。

2022年初，妮拉参与拍摄的短视频《惊艳！俄罗斯红衣姑娘“海陆空”玩转陵水》经海外社交媒体平台发布后，引起了许多俄罗斯网友对海南的关注。视频中的妮拉身着一袭红裙，在海南碧海蓝天的绝美景色映衬下，显得明艳动人。许多俄罗斯网友在留言中对海南绝美的自然风光表现出浓厚的兴趣。

妮拉的父亲拜布林·济尼尔（音译）在接受采访时，激动地表达了对女儿的自豪。“是海南的美让我的女儿如此漂亮！”

一晃距离妮拉第一次来到海南已经快10年，如今的她，不仅顺利完成了学业，也升级成为两个孩子的妈妈。时间见证了妮拉在海南的成长，而妮拉也成为参与海南飞速发展变化的一份子。“现在外国人都可以免签进入海南，外国人开公司的流程也便利很多……”妮拉对海南自贸港关于外国人在海南工作生活的许多政策都很熟悉。

回想起10年前自己“一股脑”就背上行囊跨越山海，义无反顾地远嫁海南，妮拉有着诸多感慨。“如果是这个年纪的我，可能不会那么勇敢了，但是现在的生活我觉得非常满意。”是啊，当初那个只身奔赴未知的女孩，最终在她“一见钟情”的海岛上与幸福撞了个满怀，那组海报上妮拉富有感染力的笑容正是被生活滋养的幸福模样。

妮拉计划在未来继续传播海南文化，同时在自己的短视频平台上更新关于俄罗斯的内容，让更多海南的朋友更了解俄罗斯，为两个美好家乡间的双向奔赴而努力……

妮拉身着民族服饰参与录制节目。

妮拉 海外传播官

